

# 串点成线 这个美丽乡村有看头



本报讯(王艺姣)今年,横召村的美丽乡村建设也已经进入了快车道。

在横召村村委会,我们看到了正在抓紧施工布局的横召记忆馆,古色古香的外部结构一下子勾起了人们的乡愁之情。建设前期,横召村收回了外租的商铺,取其中五间房屋,用于打造这个记忆馆。记忆馆将通过“党史党建”“特色农业”“农耕文化”“名人轶事”“文明实践”五个篇章,客观而系统地记录横召村的历史演变和社会发展。“我们正在向村民征集各个社会发展阶段的老物件来还原那段历史。”横召村党总支书记钱君告诉我们,

“老百姓的反应还是很积极,很热烈。”另外,《描写乡土文化》一书也已经到了审稿阶段,横召村邀请了四位本村的老法师对横召村的一些传说、故事、名人等进行挖掘编撰。

走出村委会,我们来到了位于村15组的陈家埭。“阿婆,你觉得现在的生活环境怎么样呀,生活开心伐?”“现在我们村的环境非常清爽,家门口走出去就是大马路了,也非常方便。”面对我们的提问陈家阿婆说出了自己的感受。陈家埭于去年成功创建的区级“美丽一条埭”。埭前,一条青板砖铺就的小路上经常可以看到茶余饭后散步的村民。小路两边种植了公益林,安装了路灯。埭上,每家每户门前的“小三

园”打理得井井有条,家门口亮出的家风家训,促进着“好家风、好埭风、好民风”的传承。横召村计划将再创建3-5条示范埭,营造美丽乡村建设的浓厚氛围,为实现人居环境整治的长效保持打下坚定基础。

产业发展是美丽乡村建设和农民增加收入致富的基础工程和持久动力,横召村是纯农业村,有三个典型果蔬专业合作社,璀璨的红美人、善晨的蜜梨、灿盛的水果玉米都各有特色,另外优质大米如泰灵黑米、虾稻米、鸭稻米都有一定的知名度。在这次创建工作,横召村充分利用农业资源,因地制宜,着力培育特色优势产业,进一步激发美丽乡村建设的内生动力,将新钱路虎啸桥到向阳桥沿路产业打造成本村的一条特色农

业产业带。计划在产业带内道路两侧进行绿化美化,种植花草加以点缀,设计几处水果造型的绿化突出果蔬合作社的主题。“这些绿化打造,主题设计,我们都将由沿线的几个合作社主动认领任务加以完成。”钱君向我们补充介绍。

今年,横召村的美丽乡村示范村的建设核心将村委会、横召路和产业带串点成线,连线成片,着力推动美丽乡村从“一处美”迈向“一片美”。接下来,横召村还将继续从拆除村委会围墙,道路改造,三角区域建设等多个方面着手,打通服务群众最后一公里,以“美丽宜居、便民服务、产业兴旺”的建设宗旨抒写美丽乡村建设的锦绣篇章。以产业发展带动美丽乡村建设持续提升。

## 简讯快报

惠民便民 你我助力

7月14日上午,钱圩居委会协同金山区救助管理站、金山区心启航惠民服务社在钱圩广场开展流浪救助入镇宣传活动,并开展了各类惠民服务志愿活动。

一大早,活动现场已经来了闻讯赶来的居民朋友们,居民们都自觉的在各个惠民服务摊位前排起了队伍。衣服缝补、测量血压、磨剪刀、为民理发、口腔检查一个接一个,各摊位前生意红红火火,整个志愿服务活动进行得如火如荼。通过本次活动,居民们纷纷表示,便民服务送到家门口的活动不仅让居民们得到了实实在在的帮助,也营造了和谐友爱的社区氛围。 王媛元

资源共享优势互补  
努力建设环保社区

7月9日上午,西门居民区生态环保试验田课题工作组推进会在居民区党群服务站开展,区生态环保局、农业农村委团委、镇社区学校、金卫幼儿园、西门居委会两委班子及志愿者代表参加会议。

会上,西门居委会详细介绍了试验田工作的推进计划。区生态环境局“小蒋工作室”负责人蒋铁婷介绍了环保酵素技术应用及推广。在针对试验田工作计划交流过程中,区农业农村委团委书记姜宇晓就天然堆肥、菜品规划进行了专业指导。最后,与会人员一同实地勘察位于临江新村的试验田。下一步,西门居委会将为营造整洁、有序、生态环保型的辖区不断努力,也希望越来越多的居民参与到生态文明建设活动中,做到爱护环境卫生、人人有责起到良好的示范作用。 陈海明

## 在这里买菜更舒心啦

开门七件事,柴米油盐酱醋茶。离不开吃,更绕不开“菜场”。但是“脏乱”“停车难”等问题又常常让市民对菜场有怨言。最近金山卫市场就进行了一次“刷新”,为商户、市民解决了难题。

停车、通行更便利。中午,金山卫市场的批发商户张先生结束了一早的工作,开始驱车回家,他只花了几分钟就把车开出了市场。而以前,这短短的路程则需要绕过横七竖八的“拦路虎”。每一辆停在路边的车子都有可能阻断他回家的路。最烦心的情况是找不到拦路车主,张先生就只能等着,等到保安“开路”成功后,他才能离开。张先生表示:“现在太好了,停车标志划好以后,车子停得整齐多了,很轻松就能回家。”

原来,为了解决金山卫市场消费者买菜停车难问题,有序疏导和管理车辆进出,市场将原有不足十米的步行道进行拓宽。对金山卫市场主通道、小商品区东侧、北泰路出口通道,进行路面整改和加铺沥青,划定了机动车和非机动车停车标志。目前,市场的停车位仍是开放式,暂时不收取停车费用,到8月底,设施全部建成后,停车场将升级为封闭式智能化管理。

购物体验更舒心。居民陶女士就住在附近,她经常来这里买菜,市场改造后她最大的感受是购物体验变好了。原先,她从市场外面进来,会“惹得”一脚菜叶、泥巴。而现在道路干净了,市场内部也进行了多次卫生清理和整改,变得清爽,陶女士对这样的买菜环境更满意了。

设施更新升级。据了解,此次金山卫市场改建项目投入300多万元,菜市场原先屋顶的泡沫夹芯板都换成了厚岩面夹芯板,防火功能也得到大幅度提高。而由于规模的扩大和经营主体的增多,金山卫市场主配电房容量无法满足水果区冷库及垃圾处置设备供电需求。下一步,市场拟投资增容主配电房容量,用于水果区冷库及垃圾处置设备。

此外,市场还将建立湿垃圾就地处理项目,总投资预算费用325万元。届时,菜市场湿垃圾将就地进行工艺处理,生成无色、无味、无害的水和气体,直接排入污水管道和空中。整个处理过程符合国家标准,安全环保。 来源:i金山



7月2日、8日,金山区爱心献血车驶入金山卫镇,269名爱心居民撸袖无偿献血,共募集血液77400ml,为病榻上等待输血救治的患者送去了“生命礼物”。为避免扎堆,继续严格实行“预约、错时、逐一”献血的模式,整个活动井然有序。

## 同创平安金山 共享幸福家园

本报讯(吴琼)7月3日下午,“同创平安金山 共享幸福家园”金山区防范电信网络诈骗主题巡演——金山卫专场在金山卫音乐厅举办。金山卫镇党委副书记何国忠,党委委员、副镇长陈代英;金山惠民村镇银行工会主席傅定川出席活动,公安金山分局治安支队与金山卫镇稳定办、文体中心,金山卫司法所、派出所等相关负责人参加活动。

此次巡演结合真实案例,精心编排了小品、舞蹈、故事演讲、音乐快板等节目,向现场观众介绍了一些比较常见的电信网络诈骗手段以及危害性,并传授了防范的知识和技巧。活动现场还设有奖知识竞答,集中设摊,讲解、发放宣传资料等形式向群众讲解防范电信诈骗、禁毒、反邪教、铁路护路、反恐等相关知识。

面对防范电信诈骗,切记做到“三不一要”。一不轻信来历不明的电话和手机短信,不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语,都不要轻易相信,要及时挂掉电话,不回复手机短信,不给不法分子进一步布设圈套的机会。二不因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑。无论什么情况,都不向对方透露自己及家人的身份信息、存

## 三伏贴来啦!

压力,王女士对中医药服务技术赞不绝口。

近三年来,一到三伏天,前来“三伏贴”治疗的社区居民络绎不绝,金山卫镇社区卫生服务中心对“三伏贴”进行了大胆改革创新,遵循“简、便、验、廉”的宗旨,在适宜病种、组方、穴位选取、体质辨识等方面进行优化论证;在药物的配方、均匀度、细腻度等方面进行了改进与提高,把住了药品质量关。同时中心微信公众号推送,提前告知社区居民贴敷的时间、适应症及注意事项等。在高温酷暑的三伏天,评估、预约、贴敷、健康教育,中医科的医护人员经常性忙得加班加点,汗流浃背,但是看到“三伏贴”获得居民

的满意与认可,也提振了中医人灵魂深处对祖国医学的自豪。

冬病夏治属中医“治未病”范畴。根据中医理论,夏季三伏天是大自然和人体的阳气最旺之时,许多在冬季易复发、难治的疾病,如慢性支气管炎、支气管哮喘、小儿反复感冒咳嗽、风湿病等虚寒性疾病,在此时运用灸、贴、熨、补等方法治疗,振奋阳气、温经通络、祛除寒邪,往往能起到事半功倍的效果;对亚健康人群而言,也是一种很好的养生保健方法。“三伏贴”也可“温阳”,健康人群也可以使用。但处于感染性疾病的发作期、妊娠期、对贴敷药物过敏、两岁以下儿童以及患有严重心脑血管病、肺炎等疾病的患者不建议使用。

“三伏贴”需要在三伏天的“头伏”期间开始,每周2-3次,连续6-8次,3年为一个疗程。贴过“三伏贴”后,皮肤局部出现刺痒难忍、灼热、疼痛感觉时,应立即取下药膏,禁止抓挠,不宜擅自涂抹药物,一般可自行痊愈。可能会出现皮肤起泡的情况,如果是米粒大小的水疱,可以让它自行吸收;如果水疱有流脓、出水等情况需要及时就医,以防止感染。敷贴24小时内,要避免冷水洗澡,不暴晒,也要避免凉风直吹或在温度过低的空调房里久待。贴敷期间,应禁烟禁酒,避免进食寒凉、辛辣等具有刺激性的食物。另外一定要选择正规医疗机构敷贴,才能确保安全有效。 镇社区卫生服务中心